



# 34秒32!

## 高亭宇摘金

本报记者现场直击中国速度滑冰荣耀时刻：打破男子500米奥运纪录，竞争激烈程度堪比田径百米“飞人大战”

本报讯（北京冬奥会特派记者 黄琪奥）中国代表团的北京冬奥会第四金在国家速滑馆诞生！2月12日，在国家速滑馆举行的速度滑冰男子500米决赛中，中国选手高亭宇发挥出色，以34秒32的成绩成功打破该项目奥运纪录，为中国队再添一金。

据了解，500米是冬奥会速度滑冰中距离最短的项目，其竞争激烈程度可以和夏奥会田径项目中的百米“飞人大战”相媲美。

出生于1997年的高亭宇在平昌冬奥会上，以34秒65的成绩夺得速度滑冰男子500米比赛铜牌，成为首位在冬奥会上夺得速滑项目奖牌的中国男子选手。进入北京冬奥备战周期后，高亭宇延续了之前出色的状态。2021年11月，在波兰举行的国际滑联速度滑冰世界杯男子500米A组决赛中，高亭宇以34秒26的成绩成功夺冠，并锁定冬奥会参赛名额。

当天在国家速滑馆里举行的是女子团体追逐1/4决赛和男子500米决赛。其中参加500米决赛的共有30名选手，分为15组，我国有高亭宇和杨涛两名选手参与其中。

下午4点，随着一阵酷炫的灯光秀，速度滑冰比赛的序幕拉开。在率先举行的女子团体追逐1/4决赛中，中国队以3分0秒58的成绩获得该项目第五名，进入C组决赛。值得一

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

2月12日，北京冬奥会开幕式中国体育代表团旗手高亭宇，在速度滑冰男子500米决赛中夺金，成为首位获得冬奥会速度滑冰金牌的中国男运动员。在赛后的新闻发布会上，重庆日报记者与来自世界各地的记者一起，对他进行了采访。发布会上，高亭宇表示：“赛前我要给奖牌‘换个颜色’（力争拿金牌），我做到了。”

### 谈比赛 感觉自己还可以提高

在当天下午举行的速度滑冰男子500米决赛中，第七组出场的高亭宇以34秒32的成绩成功打破奥运纪录。不过，当时后面还有八组选手未出场，最终结果并未确定。“还是挺紧张的，毕竟参加这次比赛的选手都有很强的实力，直到最后一组选手比完，我的心才彻底放下来。”高亭宇说。

当被问及打破奥运纪录有什么感想时，高亭宇表示，这其实并不值得过多夸耀。“我在赛后复盘的时候发现，我前100米其实还可以提高，如果当

提的是，与中国队同组的日本队以2分53秒61的成绩成功打破该项目奥运纪录，以预赛第一的成绩挺进A组决赛。

下午5点05分，速度滑冰男子500米决赛开始了。重庆日报记者现场看到，中国选手高亭宇与波兰选手达米安·弗雷克被分在第七组；杨涛则与荷兰选手默赖恩·斯海珀坎普分在第八组。

5点23分，当解说员宣布高亭宇出场时，现场响起了热烈的欢呼声。

一声哨响，拉开了第七组比赛的序幕。高亭宇从起跑阶段就展现出极佳的竞技状态，并在前100米滑出了9秒84的成绩。之后，他并未减速，全力冲向终点。

最终，高亭宇以34秒32的

小花絮>>>

### 国家速滑馆“黑科技”：一馆三气温

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

此次举行速度滑冰赛的国家速滑馆是北京冬奥会的新建场馆。由于场馆立面由3360块曲面玻璃单元拼装而成，每一块玻璃都有不同的弯曲弧度，故该场馆又被称为“冰丝带”。

成绩完成比赛，并创造了新的奥运会纪录。当现场解说宣布这一成绩时，国家速滑馆内响起了巨大的欢呼声。

作为一个新建场馆，国家速滑馆蕴含着不少“黑科技”。

比如，该馆是全球首个采用二氧化碳跨临界直冷制冰的冬奥场馆。但在2月12日下午，重庆日报记者进入国家速滑馆时，并未感觉到寒冷。

原来，为了让观众更好观赛，国

### 国家速滑馆配备了智能化运动管理系统、观众观赛管理和场馆管理系统，从而使馆内气温能分成三个区域：冰面一个温度，确保冰面标准稳定；运动员比赛空间一个温度，保证运动员体温体感，有利于创造最佳运动成绩；观众席的温度则会达到16℃左右。

## 高亭宇：给奖牌“换个颜色”，我做到了



二月十二日，摘取速度滑冰男子500米金牌的中国选手高亭宇在领奖台上开心跳了起来。  
记者 万难 摄/视觉重庆

时把这个细节做好了，一定能取得更好的成绩。”

高亭宇在平昌冬奥会上，以34秒65的成绩夺得速度滑冰男子500米比赛铜牌。他昨天透露，虽然在比赛前一天拉伤了大腿，但这并没有影响他的心情。“无论是受伤还是对手表现，都是我无法控制的。赛前我曾说过，希望给奖牌换个颜色，现在我做到了。”

### 谈家人 想给奶奶打个电话报喜讯

高亭宇最喜欢的明星是周杰伦，而在当天的国家速滑馆内，DJ在赛前贴心地播放了周杰伦的《给我一首歌的时间》等歌曲。高亭宇十分高兴，“本来，我还有点紧张的，但在听到周杰伦的歌后，一下放松下来，比赛的劲

头更足了。”  
重庆日报记者了解到，在高亭宇的老家黑龙江省伊春市，家人齐聚一堂，共同见证了他的荣耀时刻。当被问及夺冠后想对家人和队友说些什么时，高亭宇表示：“现在我最想做的是给我奶奶打个视频电话，告诉她我所取得的成绩。回到伊春后，会去见之前的队友、教练，感谢他们对我的支持。”

### 谈冰雪运动 希望能吸引更多参与

高亭宇获得的这块速度滑冰金牌，是中国队在冬季奥运会上获得的首枚速度滑冰项目金牌，也因此成为中国历史上首位获得奥运金牌的旗手。

高亭宇表示，相信随着训练水平的提高，中国队将在今后的速度滑冰比赛中拿到更多的冠军。“我希望用自己的努力，吸引更多参与到冰雪运动中，进而提升我国冰雪运动的整体水平。”

## 奥林匹克，不只有金牌

### 小黄鱼冬游记 ⑫

□本报北京冬奥会特派记者 黄琪奥

44秒857，中国香港短道速滑选手朱定文以这样的成绩结束了北京冬奥之旅。

这名选手起初并没有给我留下深刻印象。只是在赛后，看到新京报《比武大靖慢了4.6秒，但他站上冬奥赛场就是胜利》这篇文章时，我才了解到朱定文是北京冬奥会中国香港代表团唯一的冰上项目运动员。

朱定文从12岁开始接触短道速滑，15岁时成为一名全职运动员，但由于香港没有专业的短道速滑馆，他必须定期前往东莞和长春等地训练。“那时只有10多岁，有点离家出走的感觉。”他在接受采访时说的这句话简单、朴素，却又是那么坚定，让人感动。

“你一样骄傲着，那种孤勇，谁对弈平凡的不算英雄……”香港歌手陈奕迅所唱《孤勇者》中的这句歌词，当是朱定文最好的写照。

在北京冬奥赛场，还有不少这样的“孤勇者”。比如，中国台北选手李玟仪为拿到冬奥会参赛资格，在37天里参加了多达25场比赛；她在比赛开始不久便摔倒并错过旗门，慢慢爬起后，依然奋力向上攀登。“我要完赛，我来之前的目标就是完赛，这么辛苦来参加奥运会，我不能就这么回去。”李玟仪的话同样令人动容。

四年一届的奥运会，不仅为全世界的运动健儿提供了一个切磋技艺的平台，更为他们提供了一次展示拼搏与奋斗精神的时机。也许，其中多数人与金牌无缘，但对于他们而言，能站在奥运赛场，就足够伟大。奥林匹克，不只有金牌。

## 武大靖求卫冕

新华社北京2月12日电（记者 张泽伟 王恒志）北京冬奥会进入下半程，13日将在5个项目中产生7枚金牌，中国军团将在传统优势项目短道速滑中力争两金。

短道速滑男子500米是武大靖的卫冕之战。在平昌冬奥会，武大靖顶住压力为中国代表团夺得唯一的金牌。13日，他将与四分之一决赛的对手展开竞争，对手将是韩国的黄大宪和匈牙利的刘少林。

与武大靖并肩作战的，还有中国队的任子威和孙龙，其中任子威将继续向个人本届冬奥会第三金发起冲击。

当天，短道速滑项目还将决出女子3000米接力金牌。此前的半决赛中，范可新、徐梦桃领衔的中国队以小组第二晋级。13日的决赛中，中国姑娘们除了要面对韩国、荷兰、加拿大等队的挑战，更要注意交接棒、犯规等技术细节，稳中求胜。

## 谷爱凌再登场

冬季两项当天将决出女子10公里追逐和男子12.5公里追逐两枚金牌，中国姑娘唐佳琳将参加女子10公里追逐赛，力争赛出个人最好成绩。速度滑冰女子500米决赛中，中国队的田芮宁、金京珠的目标同样是自我突破。另外，越野滑雪男子4×10公里接力金牌战中，中国队也将与欧美高手过招。

当天非金牌赛事最大的看点是谷爱凌再次登场。在夺得自由式滑雪女子大跳台金牌后，这位冰雪明星将在13日出战自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛，成绩最好的12名运动员将晋级决赛。另外，徐梦桃将携手邵琪、孔凡钰参加自由式滑雪女子空中技巧资格赛。

13日，中国男子冰壶队将一日双赛，先后对阵英国队和韩国队；中国女子冰壶将迎战韩国队；中国男子冰球队将挑战加拿大队。

## 辽宁新增10例本土新冠确诊病例

新华社沈阳2月12日电 辽宁省卫生健康委12日16时发布，2月12日0时至15时，辽宁省新增10例本土新冠肺炎确诊病例，为葫芦岛市报告。

确诊病例近250例

### 广西百色疫情发展态势如何

□新华社记者 徐海涛 曹铭铭 梁舜

据广西壮族自治区卫生健康委通报，2月11日0时至24时，广西新增本土新冠肺炎确诊病例30例。现有本土确诊病例250例，其中百色市249例。

地处桂西的百色，与越南接壤，长期处在“外防输入”第一线。从春节假期尾声开始，这个常住人口为350多万人的地级市面临严峻挑战——首例确诊病例出现至今，确诊病例破两百，疫情防控任务艰巨。

焦点一

#### 疫情发展和病毒溯源如何？

距发现首例核酸阳性人员已过去一周多，百色本轮疫情呈现快速传播特点。

2月4日下午，百色市德保县在对返乡人员的检测中发现一名新冠病毒核酸检测为阳性的人员。随后，这名返乡人员被复核为确诊病例。经查，其于1月25日在外省接受核酸检测呈阴性后于26日自驾返乡，1月27日抵达德保县都安乡福记村随意屯，活动轨迹涉及场所多、接触人员范围广。

首例确诊病例出现后，病例就迅速增加，其中2月5日至8日，每日新增确诊病例分别为6例、37例、64例、72例。在疫情最严重的德保县，截至11日12时，当地累计报告确诊病例已达198例，涉及多个乡镇。除德保县外，近期新增病例主要集中在地处中越边境的靖西市，截至11日12时，当地确诊病例达22例，成为百色本轮疫情防控的又一重点。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示，这次疫情约80%以上的感染者居住在同一自然村，空间聚集性明显，由于社区隐匿传播时间长、人员活动轨迹多，加上春节期间人员流动性大，发生进一步传播扩散风险比较高。国务院联防联控机制综合组已在第一时间派出工作组赴广西。

截至2月10日12时，广西本轮本土疫情所有病例均属于同一传播链。根据中国疾控中心比对，与“1·31”疫情的奥密克戎病毒基因组高度同源。

焦点二

#### 是否存在疫情扩散外溢风险？

百色市有12个县(市、区)，据广西第七次全国人口普查主要数据公报，百

色全市常住人口为350多万人。

疫情发生后，百色市根据疫情防控形势的变化，加强了管控措施。2月7日0时起，百色市实施全市范围的交通管制，原则上车辆和人员不进不出，百色市内各县(市、区)之间、各县(市、区)内各乡(镇)之间不进不出，各县(市、区)各乡(镇)内部严格执行人员管控，非必要不流动，同时，在全市范围内采取全员居家隔离措施，居民非必要不出门。2月9日起，首例病例返乡地、确诊病例集中地——德保县都安乡全域被调整为封控区，对该地区实行“区域封闭，足不出户，服务上门”管理措施。

记者了解到，疫情发生后，百色市针对近期自百色市流出人员展开了跟踪摸排，并对外发布协查信息。多地针对近期有百色市旅居史人员也进行重点摸排。

梳理近期疫情通报发现，连日来广西疫情仍集中在百色市。

焦点三

#### 核酸检测和物资保障能力如何？

2月11日12时起，百色市12个县(市、区)进行区域核酸检测。

记者了解到，首例确诊病例出现后的几日，百色市核酸检测难以做到全部“日结日清”，一些样本无法实现24小时内出结果，对此当地通过强化保障等举措提升区域核酸检测能力。

有关人士在广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍，广西统筹抽调1.6万核酸采样、检测医务人员，37台移动核酸检测车、移动方舱和3组气膜方舱实验室支援百色市，开展全市大规模核酸检测，目前每日最高检测量已达到67.2万单管的检测能力，能满足百色市全域疫情防控检测需要。

记者了解到，百色市12个县(市、区)新一轮区域核酸检测工作部署后，疫情“重灾区”德保县快速行动。“11日，核酸检测共设置466个采样点，共派出医务人员1458人，同时有8216名网格员进行组织动员，确保应检尽检，不漏一户、不落一人。”德保县副县长李萍说。

强力防控举措下，物资供应情况备受关注。据介绍，目前百色市库存医用各类口罩3743万多个，医用一次性防护服77余万套，全市医疗物资调拨及时，储备充足。百色市储备成品粮540吨、稻谷7.81万吨，生猪、牛羊、活禽存栏及水产品、蔬菜等物资储备供应较为充裕。（据新华社南宁2月12日电）

## 我国应急附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物进口注册

新华社北京2月12日电（记者 戴小河）记者从国家药监局获悉，国家药监局根据药品管理法相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，11日附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装进口注册。

该药物为口服小分子新冠病毒治疗药物，用于治疗成人伴有进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎患者，例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。患者应在医师指导下严格按照说明书用药，使用中应高度关注说明书中列明的与其他药物相互作用信息。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关研究工作，限期完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

### 探索“1+5”工作模式

#### 两路口街道：让垃圾分类成新时尚



本报讯（记者 崔曜）“垃圾分类是‘跨代工程’，我们老人带头学会了，才可以教好娃娃。”2月11日上午8点，渝中区中山二路社区，枣一巷55号的居民鲁振华准时出现在垃圾集中投放点，把垃圾分类投放到对应的垃圾箱中。今年以来，两路口街道探索生活垃圾分类“1+5”工作模式，让垃圾分类成为街道的新时尚。

两路口街道副主任潘洪林告诉记者，“1”指的是党建引领，“5”指的是整合居民群众、党员志愿者、分类指导员、专业运输单位和城管队员5支队伍。”目前，两路口街道充分利用党建引领联席会议制度，每季度定期开会了解分类工作进展，还将生活垃圾分类纳入基层党建工作任务清单，发动街道党员主动“认领”。

鲁振华是最早带头参与垃圾分类工作的居民，他家也是社区“垃圾分类明星家庭”之一。“垃圾分类一年多没停歇，哪怕也是春节期间我也坚持在做。”鲁振华还签订了《垃圾分类承诺书》，在自己做好分类的同时也义务为

邻居讲解垃圾分类知识。

“张大妈，新年好，你提的厨余垃圾要倒在绿色桶里哟。”中二路社区退休党员志愿者常守伦在巡查中时不时提醒居民。在两路口街道，时常有佩戴“红袖标”的党员志愿者出现在居民面前，他们主要负责垃圾分类宣传、讲解、督导、巡查。

无论刮风下雨，到了规定时间，两路口街道垃圾分类指导员都会准时到岗到位，做好桶边值守工作。

在做好垃圾分类投放的同时，还要杜绝混装混运。重庆宸洁宇美环保科技有限公司加入两路口街道垃圾分类分类工作后，居民每周都可以拎着可回收垃圾去“赶场”。该公司收运员曾浩说，“我在这一行干了两个年头了，居民把可回收垃圾拿到我这里，兑换成自己需要的物品。”曾浩表示，虽然工作有点脏有点累，但看到居民手中的垃圾“变废为宝”，她也非常欣慰。

此外，两路口街道垃圾分类监管执法也成了常态。两路口城管执法大队副大队长夏旭坚持每天带队巡查，督促物业公司履行垃圾分类管理主体责任。“监管执法过程中，我们会尽量避免‘一罚了之’，宣传教育督促整改才是希望达到的工作成效。”